

3万只喇叭深夜齐放低俗广告 原是有人非法“入侵”广播站频道

事发盐城，近10万人受影响；干扰发射器在南通海安被发现，相关部门正在调查

蚕农深夜被广播吵醒

“吵死了，我们明天还要起早干活呢，你们广播为什么不能关掉啊，居然还在播放广告。”9月下旬的一个深夜，东台市富安镇广播站突然接到丁庄村村民打来电话，“声音吵死了，还关不了，都播的一些乱七八糟的东西。”不仅如此，镇里其他村的村民也打来电话或者是指向广播技术员询问，都是反映广播深夜扰民。

久久村一组的李姓村民告诉记者，扰民不光发生在深夜12点前，每天凌晨4点左右开始到5点30分，广播中不断播放着出售男女性用品、药品的广告，让大家非常厌烦。起初，广播站工作人员还一头雾水，检查设备发现已经全部关闭了，可广播还是在反复播放着低俗的广告。

东台人民广播电台节目在晚上9点10分之前全部结束了，早晨5点25分才开始播放，广告到底是怎么回事？

全镇有近3万只喇叭

现代快报记者了解到，富安镇位于盐城市南大门，和南通的海安县交界，全镇近10万人，有90%的农户靠栽桑养蚕维持生计。“在家种田和栽桑养蚕的主要是年龄偏大的中老年人，且文化水平不是很高，他们需要的技术主要靠听广播的技术讲座。”据富安镇相关负责人介绍，这么多年来，当地的蚕农们已习惯从广播中学习技术，当地村民也表示，“宁要一只响的喇叭，不要一个不称职的干部。”

为此，富安镇从1993年发展有线电视之初，就实现了广播电视共缆传输。“这么多年来，我们没有向当地老百姓收过广播上的任何费用。”富安镇有关负责人表示，广播已是该镇多年来传播农业生产技术的最主要的、最直接的、最有效的工具，为广大农民朋友所喜爱。

据统计，富安镇现在有调频喇



漫画 俞晓翔

叭近30000只，有的农户不仅在住宅正室安装喇叭，而且在厨房或蚕室中安装喇叭，入户率超过100%。因为农户家的喇叭都是通电的，且没有开关，只要东台市或者各个镇有广播电台(站)发射频率，喇叭就自动广播节目。“我们家装了两个喇叭听广播。”蚕农于大爷告诉记者，为了能便于听讲座，还不耽误手上的活，他家在蚕室里也安装了喇叭。

多方寻找干扰信号源

“农民朋友离不开广播，而且这次广播受干扰的现象不仅历史上没有过，播出的内容严重影响广大听众的身心健康，播出的时段也严重影响了本已劳作辛苦的农民朋友们的休息，不知真情的听众误以为广电部门为了牟取利益，乱播出不健康的内容，严重损伤了广电部门的良好形象。”随即，镇广播站派所有维管人员到各自区域调查了解实际情况。

据细心的农户反映，广告中只有联系电话，没有销售的地址，根本无法查起。经过工作人员分析判断，这一广告信号源无线发射的功率大，且其频率与本镇的调频广播的频率相同或相近。

10月7日，富安镇广播站将上述情况向上级部门进行汇报，请求

财律师表示，根据我国《无线电管理条例》的规定，设置、使用无线电台(站)的单位和个人，必须提出书面申请，办理设台(站)审批手续，领取电台执照。只有符合规定的条件，经过法定的审批程序，才可以按照核定的项目进行工作，且不得发送和接收与工作无关的信号。

刘友财表示，我国刑法第288条规定了扰乱无线电通讯管理秩序罪的定义和量刑，即违反国家规定，擅自设置、使用无线电台(站)，或者擅自占用频率，经责令停止使用后拒不执行，干扰无线电通讯正常进行，造成严重后果的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。如果单位犯前款罪的，对单位判处罚金，并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依照前款的规定处罚，“如果传播的内容涉及淫秽内容，且传播范围广，影响坏，则要从重处罚。”

和伪基站有什么异同

伪基站是一种非法的无线电台站，可在任何地方切断周边手机与通信运营商基站的信号连接，并伪造任意主叫用户号码或代码，伪基站善于伪装、防不胜防，向周围锁定手机群发送诈骗短信。而且隐蔽性较强，可以固定放置也可以移动放置，比如在汽车里，甚至是电动自行车上。

“它们的形式都是通过无线发射的。”盐城市无线电专家表示，伪基站是通过无线发射的短信息，接收的设备是手机，而广播干扰发射的是无线频率，接收的设备是喇叭。手机数据传播错一个数字都接收不了，但只要大家的喇叭调频是同一个频率，干扰后所有的喇叭都响。

据专家介绍，目前关于无线电广播干扰及伪基站的法律规定较少，且处罚力度较弱，违法犯罪分子违法成本较低，导致该类违法行为呈上升趋势。国家应制定相应的法律，加大对擅自设置和使用无线电干扰的违法行为的处罚力度。

现代快报记者 姜振军

点击广告有收入？原是网络传销大忽悠

南通警方破获“爱搜索”网络传销案，涉案金额高达3亿
全国被“洗脑”下线会员1.3万余人，多为中老年妇女

传销“头目”为外籍华人 仅海门、海安等地就有3000多参与者

2013年11月7日，南通市公安局警民e家网站“局长信箱”接到一封举报信。举报人称，前几天经公司老板娘介绍成为了一个网站的会员，当时还是老板娘帮忙垫付了1万多块钱，后自己怀疑这是传销，想要退出，但是对方称不能退款，于是向公安机关寻求帮助。

民警侦查发现，“爱搜索”的英文名为“accesse”，是注册在美国的一家公司。该公司的主要产品为广告套装。只有在购买广告套装后，才能成为“爱搜索”合格会员，取得经销商资格，可以做“爱

搜索”广告套装的销售推广。

经综合研判后，经侦部门确定该网站为传销网站。警方初步了解到，该传销团伙在国内最大的上线为加拿大籍华人白某，在全国多个省市均有会员，其中在海门、海安等地就有3千余名群众加入。

5月26日，白某从加拿大回国，统一抓捕时机成熟。6月20日，警方共抓获犯罪嫌疑人21人，扣押涉案资金700余万元。行动开始当天，专案组民警就在北京将主要犯罪嫌疑人白某抓获归案。

发展1.3万多个下线 被引诱者多为中老年妇女

据悉，白某今年51岁，加拿大国籍，原河南郑州人。据其交代，自己以前是在铝业公司工作，后移民至加拿大，2008年经朋友介绍加入“爱搜索”，并于2012年3月开始介绍国内的亲友加入。

“该传销具有较大的诱惑性和欺骗性。”据南通市公安局经侦支队一大队大队长刘海兵介绍，被引诱进“爱搜索”成为会员的大都是中老年女性，对网络一知半解甚至不懂。当一些人明白了其中的奥妙后，为了捞回成本或是赚钱，并没有选择报警，而是选择了去拉人

投入几千就能成为公司股东，每天点击广告可获8美元收入……搜索引擎网站“爱搜索”，以“点击广告”为名，欺骗群众购买会员资格并拉人头入伙做传销，发展下线会员1.3万余人，涉案金额高达3亿元。昨日，南通市公安局发布消息称，北京、上海、江苏等9省市的公安机关统一行动，近日成功摧毁这一遍及全国30余省市的传销团伙。

通讯员 苏锦安 金朝晖
现代快报记者 陈莹 胡涓 严君臣

头。在自己越陷越深的同时，还导致越来越多的人加入进去。

截至案发，白某纠集唐某、丁某等20余名传销骨干成员，发展下线会员1.3万余人。上层会员的收入来自下面各层会员缴纳的费用，会员的收入多少跟点击广告根本没有关系，完全靠拉人头赚下面人的钱。2012年3月至案发，这一传销组织涉案金额总计逾3亿元。据悉，该团伙在国内的主要组织者白某及主要成员唐某、丁某、宋某、仇某已被移送当地检察机关审查起诉。